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SAJTÓKÖZLEMÉNY 
 
 

A 2011. szeptember 20-án Horváth Gábor által kiadott közleményre válaszul a Nemzeti Földalapkezelı 

Szervezet (a továbbiakban: NFA) az alábbi sajtóközleményt teszi közzé. 

Horváth Gábor az NFA Ellenırzı Bizottságának (a továbbiakban: EB) tagja, emellett a MOSZ 

(Mezıgazdasági Szövetkezık és Termelık Országos Szövetsége) fıtitkára. Közleménye kiadásával 

figyelmen kívül hagyta azt a tényt, hogy EB tagként mindenekelıtt az EB-nek, a Nemzeti Földalap felett a 

tulajdonosi jogokat az NFA útján gyakorló Vidékfejlesztési Miniszternek, valamint az ıt megválasztó 

országgyőlési bizottságnak felel e tisztségébıl eredı tevékenységéért. Az NFA mőködésével kapcsolatos 

kifogásával így nem a sajtó, hanem az elıbb felsorolt felügyeleti hatáskörrel rendelkezık felé kellett volna 

fordulnia. Ennek elmulasztása arra utal, hogy politikai síkra kívánta terelni egy költségvetési szerv 

mőködését.   

 

Horváth Gábor korábban az MNV Zrt. berkein belül mőködtetett Nemzeti Földalap Ellenırzı 

Bizottságának elnöke volt, éppen abban az idıszakban, amikor annak mőködésével összefüggésben 

kialakult és állandósult az a kaotikus és tarthatatlan állapot, amit a jelenlegi Nemzeti Földalapkezelı 

Szervezet megörökölt. Ez az elmúlt nyolc év alatt létrejött állapot tekintetében az elızı Ellenırzı 

Bizottság tagjainak felelıssége is tetten érhetı. A Nemzeti Földalapkezelı Szervezet mőködésének 

megkezdése óta azonban számos lépést tett arra, hogy a nemzeti földvagyonnal kapcsolatosan kialakult 

helyzetet mielıbb rendezze. 

 

A Nemzeti Földalapkezelı Szervezetnek nem tisztje, hogy ezen túlmenıen a közlemény politikai 

indíttatású kérdéseiben állást foglaljon, így az alábbiakban csak szakmai kérdésekre kíván reagálni.  

 

• A 2011. szeptember 20-án kiadott közleményben állítottakkal ellentétben az NFA-nak van induló 

vagyonmérlege.  

 

• A haszonbérleti és más jogcímen földhasználathoz kapcsolódó szerzıdésállományból - a 

szerzıdések felülvizsgálatának - révén a számlázáshoz szükséges adatokat az NFA elıkészítette. A 

haszonbérleti szerzıdések kiszámlázását a szerzıdéseknek megfelelıen hamarosan megkezdjük. 

 

• Az állam elıvásárlási jogának gyakorlására a fennálló jogszabályi keretek között eddig nem volt 

mód. Az NFA által korábban tett kezdeményezés alapján megszületett, és 2011. szeptember 1. 

napjával hatályba lépett jogszabály-módosításokkal ez az akadály elhárult. 

 

• A haszonbérleti pályázatok eljárásrendjét és a kapcsolódó szabályzatokat több fordulóban is 

tárgyalta a Birtokpolitikai Tanács az EB tagjainak (köztük Horváth Gábor) jelenlétében. A 2011. 

szeptember elsejével hatályba lépett jogszabály-módosítások és különbözı kormányzati, 

szakpolitikai szintekrıl  beérkezett észrevételek, javaslatok alapján a véglegesített eljárásrendrıl 

2011. szeptember 27-én hoz döntést a Birtokpolitikai Tanács. A haszonbérleti pályázatok 

lebonyolítása kizárólag ezt követıen, rendezett, szabályszerő és nyilvános körülmények között 

kezdıdhet meg. 
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• Az NFA honlapja a napokban kezdi meg mőködését. A szabályoknak megfelelıen a pályázatok 

meghirdetésükkor –törvényben foglalt közzétételi helyként- a weblapon is elérhetıek lesznek. 

 

• A jogszabályok kizárólag nyilvános haszonbérleti pályázatok eredményeként megkötött 

haszonbérletet tesznek lehetıvé, így visszaélésekre nincs mód.  

• A Birtokpolitikai Tanács elnöke minden ülésre meghívja az EB elnökét, ezen felül az EB ülésein 

az NFA részletesen tájékoztatja az EB-t az NFA mőködésérıl. 

 

A fentiek mellett a Nemzeti Földalapkezelı Szervezet hangsúlyozni kívánja, hogy mint egyéves fennállása 

során mindenkor, a továbbiakban is jogszerően, a rá vonatkozó törvényi elıírásokat betartva, a 

birtokpolitikai irányelveket figyelembe véve fogja végezni munkáját. 

Budapest, 2011. szeptember 23. 

 

 

Nemzeti Földalapkezelı Szervezet 

 


